

# 高层火灾如何逃生 真的要好好学

当地时间6月14日凌晨,英国27层公寓发生大火,截至目前的公开报道,火灾已经造成79人死亡。6月22日杭州蓝色钱江小区18层火灾致4人死亡。高层发生火灾,应该怎么逃生,引起了不少人的关注。

由于高层建筑复杂多样,烟火既可通过外窗、装饰物或保温材料向上燃烧,也可通过内部竖向管井、敞开楼梯间和玻璃幕墙与地坪接缝垂直蔓延,且蔓延速度快,组织供水困难,给救援带来很大难度。因此针对高层火灾,自防自救至关重要。

发生火灾时,千万不要惊慌失措,可以用灭火器或者消防栓第一时间扑灭,此时还应呼喊周围的人出来参与灭火和报警,如果火势无法控制,应该立即自己疏散,并且走时要把房门关上,防止烟气进入楼道。逃出火场后,不要再顾忌遗留在室内的物品,再返回去拿。

千万不要乘坐电梯逃生,因为火灾发生以后,电梯可能停电或者失控,而且容易产生烟囱的效果。可以寻着指示灯或者指示标识逃生。楼道被烟气封锁或者包围的时候应该尽量降低身体尤其是头部的高度,用湿毛巾

或者衣物堵住口鼻。逃生时要采取先往下层疏散逃生,实在不行时再考虑往上层逃生。楼梯疏散逃生尽量靠右侧,由于楼梯间烟气重,可能比较昏暗,一定要扶好楼梯扶手或扶墙,依次下楼梯逃生。当进入一个新的大楼或宾馆时,要事先了解和熟悉住宅的疏散通道和安全出口情况,做到心中有数,以防万一。

如果门锁温度正常,或者门缝没有烟雾钻进来,说明火离自己还有一段距离,这时候可以打开一道门缝,观察一下外面的情况。开门时应该用一只脚抵住门的下框,防止外面的热浪将门冲开,使火势蔓延。在确信大火并没有对自己构成威胁的情况下,这时候尽快地逃离火场。

当大火和浓烟已经封闭通道,应关闭房门内所有门窗,防止空气对流,延迟火焰蔓延的速度,并且用一些布条堵住门窗的缝隙,有条件的情况下,可以用水浇在门窗上降低它的温度,等待救援。如果楼层较高的情况下,不能盲目地去跳,要向外发出呼救的信号,可以抛枕头等软的物体,夜间可以打开手电,使下面的人能够知道这里有人,能够救助。



## 风雨见真情 15万元企业爱心物资火速送往灾区



在过去的一周,雨水疯狂肆虐,金华大部分地区都出现了暴雨天气,金华市气象台更是发布了暴雨蓝色预警信号。其中,兰溪受灾较为严重,昨天20时15分兰江出现洪峰水位32.04米,最大流量4500立方米每秒。

由于长时间的暴雨天气,兰溪市许多地势偏低的乡镇都面临严重内涝,居民生活受到严重影响,许多官兵与干部群众也都纷纷投入到对当地居民的救援当中。社会各界也纷纷向受灾地区伸出爱心援手。

朱骏是金华新时沏奶茶的总负责人。

26日凌晨3时许,在香溪镇岩山中学的食堂门口,他与十几名员工正在从大货车上卸下一批食品、药品和生活用品。他说,他是从兰溪一家门店的负责人那里得到的消息,兰溪防汛前线急需一批物资。

由于当地门店的物资储备并不充足,在收到门店负责人的求助后,朱骏马上动员公司员工参与此次物资筹备,200多人的爱心团队分头准备了方便面、纸巾、矿泉水、面包、风油精、云南白药等,价值15万余元。值得一提的是去年的苏村救援行动中,新时沏奶茶也派出车辆运送物资前往现场。

共计四大车货物承载着大家的爱心向兰江街道、消防部门、香溪镇等地进发,惠及上千名抢险人员和转移群众。



## 金华市区义务教育学校7月2日开始招生报名

6月27日下午,金华市教育局召开2017年市区义务教育学校招生工作部署会。各区教育局分管局长、教育科长、义务教育学校校长和参加招生交叉审核的老师共150人参加了会议。

会上,金华市教育局副局长姜焜对今年义务教育招生工作提出三点要求:一是要全面推行阳光招生政策,确保学区内适龄儿童少年免试就近入学;二是要高度重视外来务工人员子女入学问题,统筹解决符合政府规定接受条件的随迁子女入学;三是加强对招生工作的监督管理,确保招生工作公平公正。

金华市教育局基础教育处处长吕潮阳对今年的招生工作作了部署。据了解,今年市区义务教育学校招生报名时间:公办小学、初中学区内学生报名时间为7月2-3日;有空余学额的学校,7月5日接受有房无户务工人员子女报名,7月7日接受其他符合条件的务工人员子女报名。7月10日,学校进行招生情况公示。7月20日,学校发放入学通知书,完成招生工作。

浙江新闻客户端 记者 张恒

# 江南观光夜市 休闲购物好去处

**观光夜市**

服装、小百货、袜子  
花卉绿植、工艺品、家纺  
DIY手工制品

+

**创意售卖亭 (集茶室及咖啡屋式)**

创客咖啡、休闲奶茶  
艺术书吧、花房、私家烘焙坊  
休闲牛排馆、汉堡店

**开业期间**  
精彩活动、丰富奖品、纳凉晚会  
逛逛夜市、扫三货,  
给你一个不一样的夜晚!

科技长廊: VR体验、智能科技应用、互联科技互动、科技直播间  
 海创产业园、三创园、大学科技园入驻, **享受租金减免**; 引入知名品牌项目或品牌创业项目, 享受招商引资产务支持。

现有夜市少量摊位对外招租 热线电话: 82881917 18657910888 13806786457